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Недостаток квалификации работников в компаниях опрашиваемых 

секторов экономики 

 (%  от числа опрошенных компаний) 

По вопросу: Как бы Вы оценили профессиональные навыки работников на Вашем 

предприятии/ организации? Вы бы сказали, что они в целом выше или в целом ниже  

требований  работы на Вашем предприятии/ организации? 

 

Основная часть компаний не сталкивается с проблемой недостаточной квалификации 

исполнителей, но в 17% опрошенных компаний квалификацию своих работников считают 

ниже необходимой. В основном речь идет о дефиците компетенций среди 

квалифицированных рабочих: в 13% опрошенных компаний рабочим не хватает 

квалификации для выполнения основной работы, в 11% компаний такая проблема 

отмечалась в отношении специалистов среднего звена и в 6% компаний – в отношении 

специалистов высшей квалификации. Там, где существует дефицит квалификации, число 

работников, не обладающих нужной квалификацией, составляет примерно 25-30% в 

зависимости от категории персонала. 

Чаще о проблеме несоответствия квалификации сообщали в промышленных 

компаниях, особенно потребительского профиля и в общепите, напротив, а наиболее 

удовлетворены уровнем квалификации своего персонала оказались руководители 

транспортных компаний. 
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